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generica ed astratta ; ma poiché si parla degli 
inconvenienti del servizio ferroviario, si dovrà 
parlare certamente dei danni, dei maltrattamenti 
fatti agli operài e al personale ferroviario anche 
in rapporto alle pensioni. 

Stando le cose in questi termini io mi per 
metto di pregarla, signor presidente rispettabi-
lissimo... 

Presidente. Non è possibile, onorevole Placido 
Placido. Abbia la bontà di ascoltarmi. 
Presidente. Non è possibile! 
Placido. Io mi permetterei pregarla, onorevole 

presidente, di voler compiacersi, col consenso della 
Camera, di rimandare la discussione della mia 
mozione a dopo lo svolgimento della interpel-
lanza, altrimenti questa potrebbe essere pregiu-
dicata in un senso od in un altro da un voto 
sulla mia mozione. 

Presidente. Permetta, onorevole Placido: Ella 
non può impedire all'onorevole Sanguinetti di 
prendere parte alla discussione della sua mozione, 
se pure vi sono queste attinenze strette a cui 
Ella accenna: ma non è possibile che una mo-
zione, tassativamente presentata da alcuni inter-
pellanti, sia differita, soltanto perchè fu presen-
tata dopo una interpellanza che con la mozione 
stessa può avere una qualche attinenza. A que-
sto modo la Camera non avrebbe più il diritto 
di discutere e di definire la mozione. E la sua,' 
onorevole Placido, deve essere ora discussa, a 
meno che Ella, ove la Camera gliene dia facoltà, 
non dichiari di ritirarla. 

Plàcido. Onorevole presidente, abbia la bontà 
di permettermi una osservazione. 

Iò comprendo che, presentata una mozione, que-
sta debba essere discussa e su di essa debba av-
venire una votazione; comprendo del pari che 
un interpellante può inscriversi nella discussione 
della mozione, ma io faccio, alla mia volta, ri-
levare, onorevole presidente,... 

Presidente. Ma, onorevole Placido, facciamo una 
questione inutile! 

Placido. ... che, se la Camera stabilisce il suo 
ordino del giorno, credo abbia il diritto di mo-
dificarlo. 

Io prego perciò l'onorevole presidente, poiché 
c'è stretta connessione f r a l e due discussioni, di 
interpellare la Camera per sapere se creda che 
la discussione della mia mozione debba essere 
rimandata a dopo la discussione della interpel-
lanza dell'onorevole Sanguinetti. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Chiedo di 

Presidente Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Quando fu 
annunziata l'interpellanza degli onorevoli San-
guinetti c Maffi intorno ad alcune disposizioni dei 
nuovi statuti delle Casse pensioni ferroviarie, 
siccome quegli statuti hanno centinaia di articoli, 
io pregai l'onorevolissimo presidente di dimandare 
all'onorevole Sanguinetti, intorno a quali punti od 
articoli intendeva interpellare il Governo, affinchè 
io avessi modo di venire qui preparato per la 
risposta. Non vorrei ora, in seguito alle dichia-
razioni che ho udite fare dall'onorevole Placido, 
che di straforo si avesse a discutere sulle generali 
la questione relativa agli statuti delle Casse pen-
sioni ferroviarie. 

Presidente. Onorevole ministro, gli onorevoli 
Sanguinetti e Maffi hanno fatto pervenire alla 
Presidenza la seguente nota: 

u Onorevole signor presidente, 
" In relazione al desiderio manifestato dall'ono-

revole ministro dei lavori pubblici nella tornata 
del 1° marzo corrente, dichiariamo che la nostra 
interpellanza si svolgerà, riguardo allo statuto 
per la Cassa pensioni, sulle disposizioni degli ar-
ticoli 2, 10, 37, 39, 43 e 54; 

u riguardo allo statuto del mutuo soccorso, 
sulle disposizioni degli articoli 6, 9, 10, 14, 16, 
21, 22, 28, 29, 31, 41, 42 e 43. 

u Adolfo Sanguinetti, Antonio Maffi. „ 

Ma tnttoeiò non ha nulla da vedere con la 
mozione degli onorevoli Placido ed altri colleghi 
intorno alla quale la Camera è chiamata a deli-
berare. 

Placido. Ad ogni modo, poiché credesi ora in-
dispensabile che si voti sulla mia mozione non 
intendo qui di pregiudicare alcuna questióne. E 
quindi chiedo alla Camera di permettermi di ri-
tirare la mia mozione. 

Presidente. L'onorevole Placido, adunque, fa 
istanza alla Camera perchè gli sia data auto-
rizzazione di- ritirare la sua mozione. Coloro che 
sono d'avviso di approvare l'istanza fatta dal-
l'onorevole Placido, sono pregati di alzarsi. 

(La Camera approva). 

Ora viene l'interpellanza dell'onorevole Campi 
al ministro dei lavori pubblici, intorno ai cri-
teri che vengono seguiti nelle ordinazioni del 
materiale ferroviario. L'onorevole Campi ha fa-
coltà di svolgere la sua interpellanza. 

Campi. Io non poteva prevedere che il dileguarsi 
di tante interpellanze e interrogazioni, portasse 


